贏得他人的尊重

賽 43:4 因我看你為寶為尊、又因我愛你、所以我使人代替你、使列邦人替換你的生命。

Honor（名譽\榮譽\尊重）是什麼意思？尊重是評價的認知，是把更多的價值加上去的意思。希臘文Honor就是Heavy（重\巨大）。當一個人值得我尊重，意思是這個人在我生命中佔了很重要的位置，他說話的份量很重。我尊重他是指他在我眼中是很有意義/價值的－－他是寶貴的。

當人受到別人的尊重時，人感覺到是值得的，並值得花時間去經營彼此尊重。無庸置疑，在現今社會上大多數的人自我形象差和社會上大多數的人不尊重別人有直接的關聯。

我們必需知道人不能自己給自己加添榮譽\尊敬，必須是彼此相互給予。我們的自我形象是由我們的關係所形成。自我形象差的也多半由缺乏良好的關係所形成。跟他的錢財\教育\名氣都無關係。我們的自我形象是建立在我們的人際關係上所受到的尊重。這一點很重要，我們要先了解。

尊重他人在人際關係中也是很重要，透過我們對他人的評價可以成全他，也可以毀了他的一生。我們必須清楚知道對人的評價都是從外面加給他的。

一個人的價值也來自於其他人對他的評價所堆砌起來。上帝給我們恩典讓我們可以尊重那些看自己貧乏無力的，幫助他們活出他們的潛力。我們成為許多人改變的管道。我們持續不斷的作下去，祝福我們的小組成為熟練尊重他人的小組，我們的家熟練幫助孩子成為有價值有意義並活出他們潛能的人。大多數的人他們個人的真正潛力只發揮了一小部份，我們要一起努力，幫助人活出上帝所賦予他全部的生命。

神的話告訴我們有關人應當被尊重的三方面或說三個理由：

1、 因著他的存在
創 1:31
　神看一切所造的都「甚好」。有晚上，有早晨，是第六日。
神在創造萬物的每一天都說「神看著是好」的，獨獨在第六天他造了人之後，祂說「甚好」。

第一種尊重是我們的價值是「人」。不是因為我們的恩賜\我們的財富\或是我們的成就。「人的價值意義是 神賦予給我們的」。

請注意神在說「甚好」的時候，人開始作什麼事了嗎？人有很傑出的管理一切神所造的了嗎？人根本還沒有開始作什麼！神就已經看他是好的。不是你能做什麼也不是你能加添或減損什麼可以得著的。只有上帝無條件的給我愛，毫無條件的給我生命有意義。

假如我是個顯赫的成功者，也不能在原有的生命價值上增添一點什麼。如果失去了我的地位\健康\財物\朋友，甚至我的事奉，這些都不能奪去我是一個「人」的價值意義。這一點和世界的價值觀完全不同。

在教會裡我們尊敬每個人，無論大人、小孩，即使他留級缺乏能力，或者殘障的人士都有他原有的生命價值，因為 神創造他有屬於他的尊嚴。

約翰福音四章耶穌對撒瑪利亞婦人對話。耶穌尊重她。第八章耶穌對淫婦也是同樣的方式，沒有因她所做的輕看她。

敬重在於救贖的關係，不是因著外表的一些事物，而是來自於從 神的眼光中看我們自己--雖然我們仍有罪。 神都看我至尊至寶，我又如何用異樣的眼光看人。

2、 因著那人的品格/生命
第二個贏得別人的尊重是因著我們的品格，在新約裡，重點不在於恩賜，能力或才幹而是品格，「關鍵在品格而不是非凡的能力」。在提摩太前書第三章，並不是說長老，執事應該做的事，而是更細仔描述他們應成為怎樣的生命，雖然每個人都是按著神的著神形象被造而應被看重，同時，我們作為領袖應該以我們的品格贏得尊重。
對基督徒而言品格決定了天國中的地位：

太 7:21
「凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。
太 7:22
當那日必有許多人對我說：『主啊，主啊，我們不是奉你的名傳道，奉你的名趕鬼，奉你的名行許多異能嗎？』
太 7:23
我就明明地告訴他們說：『我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！』」

遵行天父旨意就是結好果子，趕鬼行異能這些看來很棒的宗教行為，在神的眼中無法代替遵行天父的旨意。 V23說到耶穌從來不認識他們，「不認識」在這裡有個意思是「不認可」，「作惡」的意思是「不法」。整句的意思是說：主從來不認可只看宗教表現，而沒有內在生命的人。主說這些人是不法之徒，不遵守上帝的心意。

聖經中提到你的品格方面是非常的重要，你生命的本質讓我尊重你是一個人，但你的品格特質讓我敬重你是一個榜樣。

這點和世上的想法是不同的，世上是給那些有魅力的人很多的評價和尊敬，我表現的如何？我讓人覺得如何？我看起來怎麼樣？穿得如何？我吸引人嗎？世上的價值觀不在乎人的品格特質。例：有的影星的私生活荒誕，卻成為偶像人物。

你的生活如何？你能贏得別人的尊重嗎？別人尊重你不是因為你的地位，如果他們尊重你是因為你是領袖/老闆/小組長，這些都是外表的，他們怕有不好的影響。真正的尊敬是透過你活出的生命。

3、 因著那人付出的努力
帖前 5:12 -5:13；腓 2:29-30；約 12:26
第三種尊重是因著付出的努力，世上所說的成就是以你賺的錢、你所獲得的地位、你所管的事業來衡量。聖經中所說的成就是指你的盡力。所強調的是你有多忠心。聖經所看重的不是結果而是過程。你嘗試了嗎？盡力了嗎？結果在 神的手中，關鍵是在過程中是否有成長，如果你成長了也盡了全力，你就贏得別人的敬重並成為他們的榜樣。

小嬰兒的成長如果沒有經過訓練，只是餵他吃讓他睡和運動，他只能長到某一個程度。他不可能不經訓練，就成為醫生/牧師或音樂家。同樣在教會的生活亦然。我們要意識到盡力不斷的成長，也是贏得別人尊敬的理由之一，不是因為你都很完美了，而是因為你的成長。看到一個人活到老學到老是很棒的事。

· 因著他事奉主：主說「約 12:26若有人服事我、我父必尊重他。」，因著他是忠心的事奉，連天父都尊重他，我們更應當如此。

要贏得人的尊重必須要成為一個會尊重人的人，神的兒女是有很好的本錢成為一個被尊重的人，因為我們有神，和神的教導。讓我們成為一個有信心的人，活出神的話語不打折扣，按著神的心意去尊重人。教會必要成為一個可以影響世界的群體。

【小組討論】

1. 我們是一班尊重人的人嗎？我們怎樣成為更會尊重人的人？我們尊重領袖嗎？尊重父母嗎？尊重其他組員嗎？我們如何在這方面成長？想想那人是你十分尊重的。為什麼你這樣尊重他？

2. 你如何成為一個贏得別人尊重的人呢？
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