歡慶聖誕的意義

賽9:6-7
因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。

各位弟兄姐妹大家聖誕快樂!每當到了聖誕節世界各地都很開心的慶賀聖誕，舉行各式各樣的節慶與活動，參加聖誕舞會，看華美的聖誕樹，吃聖誕大餐，收聖誕禮物，寄聖誕卡片等等，但聖誕節對我們基督徒有什麼意義?為什麼我們要歡慶聖誕？誰是這聖誕的主角?今早讓我們一起來認識歡慶聖誕的意義

1. 歡慶聖誕的主角

· 若是要過一個有意義的聖誕，首先要先問聖誕節的主角到底是誰?今日有許多人只是為了慶祝而慶祝，當你問他聖誕節的意義是甚麼?恐怕他答不出。有些人更是焦點模糊，不清楚聖誕節是為誰在慶生，總以為聖誕節是聖誕老公公的生日，有聖誕樹，聖誕禮物，聖誕表演，聖誕大餐，許多人更是很喜歡聖誕節期，因為有特別的聖誕假期可以休假，但這些人物與事物是否就是聖誕節真正的主角?沒有這些東西是否可過聖誕?當我們查考聖經時發現並沒有這些東西，那麼誰才是真正得主角?真正的焦點?答案是主耶穌
· 主耶穌才是我們歡慶聖誕唯一主角，其他的人事物都不能取代主的位置，(詩16:4)別神代替耶和華的，他們的愁苦必加增…。所以我們要全心為主慶生，全意為主歡慶。當主耶穌出生時，那時後並沒有聖誕老人，聖誕婆婆，聖誕樹，聖餐大餐等等，這些東西都是因商業利益而產生的，當耶穌出生時，只有祂的父母親，野地的牧羊人，東方博士們及天使天軍為主歡慶，為主獻禮物，所以你我更不能被其他的事物而焦點模糊，不應受這世俗的影響。我們要謹記主耶穌永是我們唯一主角，我們歡慶聖誕唯一的目標。當我們明白主耶穌是我們歡慶聖誕的唯一主角時，讓我們更進一步認識為什麼要歡慶聖誕?

二.為什麼要歡慶聖誕? (賽9:6-7
)給我們很好的三個理由。

· 因一嬰孩為世人而生而歡慶---(羅3:23​-24)因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀；如今卻蒙神的恩典，因基督耶穌的救贖，就白白的稱義。世人因犯罪而帶來種種咒詛，罪惡帶給人痛苦、羞辱、黑暗、死亡、重擔、欺壓、兇殺，但因主耶穌的誕生徹底改變人類的命運，人將不再做罪惡的奴隸，不再受撒旦的壓制，主耶穌說:人子來是為了尋找拯救失喪的靈魂，我來不是召義人悔改，乃是要召罪人悔改。因著神兒子耶穌基督的誕生，帶給我們全人類大好的消息，使我們因祂而稱義，因祂而重生得救，因祂而得著天上各樣的福氣，所以我們為此而歡慶聖誕。

· 因耶穌的政權與國度而歡慶---當始祖亞當犯罪後，撒旦就從人的手中搶奪管理全地的所有權柄，人類就生活在惡者的權下，一生過著奴隸的生活，但因為主耶穌的誕生(第二個亞當)，帶給你我戰勝了仇敵的消息，使我們得著真自由，並將天上、地下所有權柄都得回來(太28:18)，主的國度已經戰勝惡者的國度，他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上直到永遠，所以我們為此要歡慶聖誕。

· 因耶穌奇妙的聖名而歡慶---主耶穌的聖名有許多的意義，他名稱為「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。(太1:21)他將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裏救出來。(太1:23)說：「必有童女懷孕生子；人要稱他的名為以馬內利。」（以馬內利翻出來就是「神與我們同在」。）因著主耶穌奇妙的聖名，使我們經歷祂各樣的恩典，所以我們要因著耶穌的聖名而歡慶。

三.歡慶聖誕的目標

· 一切的活動只為傳揚祂，當我們明白為什麼要歡慶聖誕的理由後，讓我們更進一步學習如何來為主歡慶，到底主耶穌喜歡神的兒女們如何來為祂慶生?耶穌來到世上的目的是甚麼?(約10:10) 盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞；我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。(提前2:4 ) 他願意萬人得救，明白真道。原來主的心切切的盼望人人得救，明白真道，所以神的兒女們要知道一切的活動只為傳揚祂， (西1:28)我們傳揚他，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裏完完全全的引到神面前。(羅10:15)：「報福音、傳喜信的人，他們的腳蹤何等佳美。」

· 今日就是傳揚主最好的佳節，為什麼我們教會要舉行許多的福音餐會，聖誕晚會，向社區，向醫院，向學校，向許多未得之民辦許多聖誕活動?唯一的答案是:一切的活動只為傳揚祂，見證祂，高舉祂。

結論:親愛的弟兄姐妹!今年的聖誕節你準備獻什麼禮物給主耶穌?主的心最想得著什麼樣的禮物?你能滿足取悅主耶穌的心嗎?讓我們不忘記主耶穌永是我歡慶聖誕的唯一主角，最好的禮物就是傳揚他，領更多的人進入神的國度。願神大大的賜福你!

問題討論:

1. 請分享聆聽這篇信息的心得?你會如何回應神?

2. 請分享聖誕節對你的意義?你會如何在這佳節裡過聖誕?

