歡欣面對逆境  
哈3：17-19

17雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛；

18然而，我要因耶和華歡欣，因救我的上帝喜樂」

19 主耶和華是我的力量；他使我的腳快如母鹿的蹄，又使我穩行在高處。這歌交與伶長，用絲弦的樂器。

      先知哈巴谷的時期，當時巴比倫王尼布甲尼撒在主前605年打敗埃及王法老，重建巴比倫為世界強國。那時尼布甲尼撒王已威脅到南猶大，果然在主前587年尼布甲尼撒攻陷耶路撒冷，猶大亡國。而先知哈巴谷在國家陷於危險之際，用我們今天所讀的經文安慰勉勵百姓。

無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛，這是描述荒年的時候，什麼都沒有，田裡的出產沒有了，牛羊也沒有了，主要的食物來源沒有了、甚麼吃的都沒有、山窮水盡，弟兄姊姝這種時候你還能夠快樂嗎？先知哈巴谷雖然在山窮水盡，卻還能因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。

       年底了應該是為這一年的平安順利獻上感恩的日子，但充斥在我們四週的消息卻都是叫人不知如何反應的事，這一波的景氣低迷，『金融大海嘯』災區遍及全球，不只是炒作股票的人受影響，連每天早出晚歸的上班族都受影響，失業率不斷攀升，無薪假、裁員的消息不斷傳出，不知道你是否也面臨這樣的壓力，這樣的景氣低迷不是遠在他國發生的事，就在我們的環境中，好像睡一覺醒來你一切的努力有可能就要付諸流水，你所建立的生意或事業可能就有危險了，什麼時候會停止誰都不知道。

       哈巴谷也是這樣親眼看到自己所重視的東西消失在自己眼前。然而，經由這些損失、失敗和失望，他能夠知道甚麼對他是最珍貴的，他甚至說，即使失去身邊所有的東西，他仍能因神而喜樂。為什麼哈巴谷可以有能力面對這麼糟的處境呢？

一、
讚美的口

哈巴谷並不是在國泰民安的時候說我要跟隨神，而是在一無所有又有外敵時說『我要』，當一切沒有照所期待的發生時，要選擇讚美神並不是一件那麼容易的事，但是，哈巴谷他無論如何就是要讚美神，哈巴谷沒辦法使無花果樹發旺，長出無花果，他也沒辦法控制牛群羊群使他們增多，但是他可以控制自己對神的反應，他選擇讚美神。

約伯所遭遇的患難實在大，他遭到撒但的攻擊，牛羊駱駝所有身外之物，一日之間被人搶光，十個兒女也在一天之中突然死光，自己從頭到腳長瘡，非常痛苦，但他能說：『我赤身出於母胎，也赤身歸回，賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華，耶和華的名是應當稱頌的』（伯一：21）這就是讚美的祭，不看自己的得失、利害、禍福、生死。他雖沒有說讚美神或哈利路亞，但是他說的話就是讚美。他沒有懷疑神的愛，沒有講出一句沒有信心的話，這就是真實的讚美。

「讚美」能提醒我們生命氣息存留在乎主，讚美能幫助我們數算上帝的恩典，雖然經濟蕭條、失業，我們好像有充份的理由抱怨，但當我們不抱怨時局有多差、政府做得好不好，也不埋怨神怎麼讓我們遇到這些事，反而我們讚美神，為一切的事感謝、感恩時，我們會發現有大能要從我們的口中發出。

一個人讚美神就表示即表示肯定上帝在我們生命中的旨意，無論任何環境都能接受，弟兄姊妹，要讓我們的生活充滿讚美和感謝是非常重要的事，如果我們每天以讚美成為生活的中心，那麼你將會發現無論家庭和個人都會有明顯的改變，氣氛一定會不同，喜樂必定與我們同在。

二、
『然而』的信心

V17『雖然』無花果樹不發旺?V18『然而』，我要因耶和華歡欣，我們並不是『因為』上帝厚待我們，我們『才要』跟隨他；而是雖然……『然而』我仍要相信他。

『雖然』告訴我們神從未應許我們人生的道路會一帆風順，甚至我們有時要面對比一般人更嚴格的考驗，但神卻應許我們一宿雖有哭泣，早晨必要歡呼，祂會給我們能力、勇氣去面對。

信心的表現不在「你去解決問題」，而在「不要被問題解決了你」，我們所面對的是大環境的困難，不是個人的問題而已，連專家學者都沒能有解決的方法，但重要的是我們要回到神的話中，若我們真實的知道我們的神祂是統管萬有的神、祂是掌權到永遠的神，那麼你就有面對的信心了。

        弟兄姊妹，你身邊的事是否也在一夜之間改變了？讓我們說『然而』我仍然可以相信神，我們的相信是出於他是可信的神，不是環境好與壞，賽 43:19 看哪，我要做一件新事；如今要發現，你們豈不知道嗎？我必在曠野開道路，在沙漠開江河。求神幫助我們懂得這『然而』的信心，好使我們可以面對這艱難的時刻。

三、
在耶和華裡喜樂

我要因耶和華歡欣　歡欣：是「歡騰」、「狂喜」的意思。

因耶和華歡欣意思和保羅說「在基督裏」是一樣的，我要因耶和華歡欣，意思是我「在耶和華裏」就值得我們「狂喜」。

林後12:10保羅說：「我為基督的緣故，就以軟弱、凌辱、急難、逼迫、困苦為可喜樂的；因我什麼時候軟弱，什麼時候就剛強了。」我們來想一想當我們受凌辱時，我們會喜樂嗎？　陷入急難中，我們會喜樂嗎？遭受逼迫時，我們會喜樂嗎？在困苦時，我們會喜樂嗎？保羅是不是不正常了，不但接受這些，更是以為可喜樂的。如果我們落在這些情況下，恐怕我們想喜樂也喜樂不出來，保羅也是人啊！保羅說『有誰軟弱，我不軟弱呢？有誰跌倒，我不焦急呢？』保羅的祕訣是靠著主就剛強起來，因有基督的緣故，所以可以什麼時候軟弱就經歷神的剛強。

弟兄姊妹有外敵來攻擊和沒有食物餓肚子，都不是問題，在救我的主裡我就可以大大的狂喜，哈巴谷知道在耶和華裡就有喜樂、就有面對困難的能力和勇氣。

四、
主是我的力量

這位跟我們立約的神對我們說交給我就對了，我是你的力量， 力量對某些人是「軍器」、「馬匹」、「戰車」，對哈巴谷來說，上帝才是力量。

摩西的一生若不是上帝的扶持，他無法完成上帝在他身上的託付，因此，摩西對上帝的幫助有深刻的認識。他將兒子起名為『以利以謝Eliezer』意思是上帝幫助了我（出18:4）。撒母耳也有類似的經歷，他在米斯巴立下一塊石頭，起名為『以便以謝Ebenzer』意思是到如今耶和華都幫助我們（撒上7:12）

哈巴谷說『主耶和華是我的力量』，可以知道哈巴谷願意將生命的主權完全交託在耶和華手中，他認定這位全能的神會賜予他力量，去面對他個人，甚至整個國家民族和社會的一切逆境。

保羅曾說：「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」（腓4:3）今天我們在逆境裡，是否同樣認定耶華是掌管我們生命的主？認定主耶和華有祂的主權？

哈巴谷先知不單倚靠神的力量，他亦深信靠著神能得勝。他說：「祂使我的腳如母鹿的蹄，又使我穩行在高處。」母鹿的蹄有兩個特性，一是跑得很快，另一是很穩健。耶和華成為我們得勝的源頭，讓我們有力量去勝過一切的逆境。

患難成為祝福

        最後我要鼓勵弟兄姊妹用另一個角度來思考，難道「患難」就不能成為祝福嗎？事實上患難確實可以成為祝福，關鍵在於我們要如何面對。

       前面我們提到約伯悲慘的故事，原本美滿的家庭無端的遭到破壞，約伯所面臨的挫折幾乎無人可以了解，剛開始約伯也向上帝抱怨，同時拒絕朋友的規勸與安慰，悲慘的遭遇與跌到谷底的心情，使他看不見盼望。但後來，他改變他的看法，調整自己去看神在患難中的心意，他再次擁有全新的經歷，這改變使約伯走出埋怨，對耶和華說：「我知道，你萬事都能做；你的旨意不能攔阻。誰用無知的言語使你的旨意隱藏呢？我所說的是我不明白的；這些事太奇妙，是我不知道的。求你聽我，我要說話；我問你，求你指示我。我從前風聞有你，現在親眼看見你。因此我厭惡自己（或作：我的言語），在塵土和爐灰中懊悔」(伯42:1-6)。

        藉著患難中全新的體驗，耶和華賜福給約伯。聖經上說：「耶和華就使約伯從苦境（原文是擄掠）轉回，並且耶和華賜給他的比他從前所有的加倍」(伯42:10)

『這樣，耶和華後來賜福給約伯比先前更多。』(伯42:12a)他不但擁有成群的羊、駱駝、牛、驢。耶和華又賜他七個兒子，三個女兒。

       弟兄姊妹生活遭遇逆境時，你可能會覺得自己最不幸。你會搖著頭，心想：「為什麼是我？」聖經上說，我們進入神的國必須經歷許多艱難，在基督徒的生活中，我們會遭遇苦難，也許是小的或者是大的，弟兄姊妹！神不會叫試煉超過我們所能承擔的，沒有一個困難會大到上帝無法解決，也沒有一個困難會小到上帝會忽略，當我們相信接受神有主權及慈愛的時候，就知道苦難臨到我們身上必有神全盤的計劃，那麼我們就能面對，雖然有時候我們不明白為甚麼苦難會發生在我們身上，但要記著神是知道的，要記得把患難轉為祝福的關鍵在於我們怎麼面對它，我們在患難中要想想有神特別的心意嗎？勇敢的面對它，我們會看見患難背後的祝福。哈巴谷先知鼓勵我們說：雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛，然而我要因耶和華歡欣，讓神的話在我們生命中發動。
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